
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

 “การเลอืกตั้งกบัการปฏิรูปประเทศไทย” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “กำรเลือกตั้งกบักำรปฏิรูปประเทศไทย”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 24 – 25  มีนำคม 2557 จำกประชำชน ทัว่ประเทศ รวมทั้งส้ิน
จ ำนวน 1,255 หน่วยตวัอยำ่ง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ ควำมคิดเห็นเก่ียวกบักำรลือกตั้งและกำรปฏิรูปประเทศไทย   หลงัจำกท่ี
ศำลรัฐธรรมนูญตดัสินวำ่ กำรเลือกตั้ง 2 กมุภำพนัธ์ 2557 ท่ีผ่ำนมำวำ่เป็นโมฆะ โดยมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.)                   
ไม่เกิน 1.4  

 จำกผลกำรส ำรวจ ควำมคิดเห็นเก่ียวกบั “กำรเลือกตั้ง” กบั “กำรปฏิรูปประเทศไทย” ว่ำควรท ำส่ิงใดก่อน    หลงัจำกท่ี                        
ศำลรัฐธรรมนูญตดัสินว่ำ กำรเลือกตั้ง 2 กุมภำพนัธ์ 2557 เป็นโมฆะ พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 52.51  ระบุวำ่ควรปฏิรูป                
ประเทศไทยก่อนกำรเลือกตั้ง  รองลงมำ ร้อยละ 38.25 ควรจดักำรเลือกตั้งใหเ้ร็วท่ีสุดก่อนกำรปฏิรูปประเทศไทย  ขณะท่ีร้อยละ 3.19 ระบุ
วำ่ ควรท ำควบคู่กนัไป และร้อยละ 6.05 ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 

 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกบัควำมเป็นไปไดท่ี้จะเกิดเหตุกำรณ์ท ำให้กำรเลือกตั้งเป็นโมฆะอีก  หำก
รัฐบำล และ กกต. ตัดสินใจจัดให้มีกำรเลือกตั้ งก่อนกำรปฏิรูปประเทศไทย พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 72.04 ระบุว่ำ                                
มีควำมเป็นไปได้ท่ีจะเกิดเหตุกำรณ์ท ำใหก้ำรเลือกตั้งเป็นโมฆะอีก เพรำะบำ้นเมืองยงัวุน่วำย ยงัมีกำรชุมนุมต่อตำ้นกำรท ำงำนของรัฐบำล 
ของกลุ่ม กปปส.  คปท. อยูซ่ึ่งตอ้งกำรเห็นกำรปฏิรูปก่อนกำรเลือกตั้ง อำจมีควำมเป็นไปไดท่ี้จะเกิดเหตุกำรณ์ก่อเหตุควำมวุน่วำยเพ่ือ
ขดัขวำงกำรเลือกตั้งอีกคร้ัง หรือหำกมีกำรเลือกตั้งส ำเร็จและประกำศผลกำรเลือกตั้งออกมำ  อีกฝ่ำยต่ำงก็ไม่ยอมรับผลกำรเลือกตั้ง เพรำะ
ต่ำงฝ่ำยต่ำงไม่ยอม  ขณะท่ีร้อยละ 14.10 ระบุวำ่ เป็นไปไม่ได้ท่ีจะเกิดเหตุกำรณ์ท ำให้กำรเลือกตั้งเป็นโมฆะอีก เพรำะมีบทเรียนท่ีส ำคญั
จำกกำรเลือกตั้งคร้ังก่อนหน้ำมำแลว้ ท ำให้เกิดควำมวุ่นวำย สูญเสียทั้ งงบประมำณ ชีวิตและทรัพยสิ์น จึงควรเคำรพและยึดหลกัของ
ระบอบประชำธิปไตย และร้อยละ 13.86 ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

กลัยา มะโนนึก 
ผู้ช่วยผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

 
วนัพธุท่ี  26  มีนำคม  พ.ศ. 2557 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th   
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1. หลงัจากทีศ่าลรัฐธรรมนูญตดัสินว่า การเลอืกตั้ง 2 กมุภาพนัธ์ 2557  ทีผ่่านมา เป็นโมฆะ  
   ท่านคดิว่า“การเลอืกตั้ง” กบั “การปฏิรูปประเทศไทย” ควรท าส่ิงใดก่อน 

ความคดิเห็นของประชาชนเกีย่วกบั “การเลอืกตั้ง” กบั “การปฏิรูปประเทศไทย” ว่าควรท าส่ิงใดก่อน 
หลงัจากทีศ่าลรัฐธรรมนูญตดัสินว่า การเลอืกตั้ง 2 กมุภาพนัธ์ 2557 เป็นโมฆะ 

ร้อยละ 

ควรปฏิรูปประเทศไทยก่อนกำรเลือกตั้ง 52.51 
ควรจดักำรเลือกตั้งใหเ้ร็วท่ีสุดก่อนกำรปฏิรูปประเทศไทย    38.25 
ควรท ำควบคู่กนัไป 3.19 
ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 6.05 

รวม 100.00 
 
2. หากรัฐบาล และ กกต. ตดัสินใจจดัให้มกีารเลอืกตั้งก่อนการปฏรูิปประเทศไทย ท่านคดิว่ามคีวามเป็นไปได้หรือไม่ว่าจะเกดิเหตุการณ์ 
    ท าให้การเลอืกตั้งเป็นโมฆะอกี  

ความคดิเห็นของประชาชนเกีย่วกบัความเป็นไปได้ทีจ่ะเกดิเหตุการณ์ท าให้การเลอืกตั้งเป็นโมฆะอกี  
หากรัฐบาล และ กกต. ตดัสินใจจดัให้มกีารเลอืกตั้งก่อนการปฏิรูปประเทศไทย 

รวม 

มีควำมเป็นไปได้ท่ีจะเกิดเหตุกำรณ์ท ำใหก้ำรเลือกตั้งเป็นโมฆะอีก   
                         เพรำะ บำ้นเมืองยงัวุน่วำย ยงัมีกำรชุมนุมต่อตำ้นกำรท ำงำนของรัฐบำล ของกลุ่ม กปปส.    
                                    คปท. อยู ่ซ่ึงตอ้งกำรเห็นกำรปฏิรูปก่อนกำรเลือกตั้ง อำจมีควำมเป็นไปไดท่ี้จะ 
                                    เกิดเหตุกำรณ์ก่อเหตุควำมวุน่วำยเพ่ือขดัขวำงกำรเลือกตั้งอีกคร้ัง หรือหำกมี 
                                    กำรเลือกตั้งส ำเร็จและประกำศผลกำรเลือกตั้งออกมำ อีกฝ่ำยต่ำงก็ไม่ยอมรับ 
                                     ผลกำรเลือกตั้ง เพรำะต่ำงฝ่ำยต่ำงไม่ยอม 

72.04 

เป็นไปไม่ได้ท่ีจะเกิดเหตุกำรณ์ท ำใหก้ำรเลือกตั้งเป็นโมฆะอีก  
                        เพรำะ มีบทเรียนท่ีส ำคญัจำกกำรเลือกตั้งคร้ังก่อนหนำ้มำแลว้ ท ำใหเ้กิดควำมวุน่วำย  
                                  สูญเสียทั้งงบประมำณ ชีวติและทรัพยสิ์น จึงควรเคำรพและยดึหลกัของระบอบ 
                                  ประชำธิปไตย 

14.10 

ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 13.86 
รวม 100.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 675 53.83 
หญิง 579 46.17 

รวม 1,254 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 119 9.50 
25 – 39 ปี  433 34.56 
40 – 59 ปี 576 45.97 
60 ปีข้ึนไป 125 9.98 

รวม 1,253 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,186 94.50 
อิสลำม 59 4.70 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 10 0.80 

รวม 1,255 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 334 26.61 
สมรส 900 71.71 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 21 1.67 

รวม 1,255 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 334 26.66 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 410 32.72 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 103 8.22 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 352 28.09 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 54 4.31 

รวม 1,253 100.00 
 

 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 159 12.70 
พนกังำนเอกชน 174 13.90 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 293 23.40 
เกษตรกร/ประมง 183 14.62 
รับจำ้งทัว่ไป 231 18.45 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 150 11.98 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 62 4.95 

รวม 1,252 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 180 14.34 
ไม่เกิน 10,000  297 23.67 
10,001 – 20,000 356 28.37 
20,001 – 30,000 161 12.83 
30,001 – 40,000 72 5.74 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 86 6.85 
ไม่ระบุ 103 8.21 

รวม 1,255 100.00 
 
  


